

我省高考第三批次录取工作结束 考生不再执着“非本不上”

高职院校以专业特色、就业质量渐受青睐

■记者杜成敏

绍兴考生吴晓芳今年的高考成绩为498分,超过了我省文科二本分数线36分。经过仔细考虑后,她选择就读杭州职业技术学院电子商务专业。

“我喜欢电子商务专业,但是这个分数上不了好的本科院校,不如选个师资硬件都不错的高职,听说现在高职学生就业很不错。”吴晓芳说。

其实,近年来上本科线学生读高职院校已不再是新鲜事。2015年,萧山考生周梦婷以606分高分

上了一本分数线,而她却选择就读杭州科技职业技术学院的专科专业学前教育,因为该专业的定向招生深深吸引了她:“填志愿前我就想好了,一点也没有犹豫。”

像周梦婷一样,更多高考分数“刚触本”的考生开始放下心里的纠结,不再执着上本科,他们把目光投向了选择余地更大的第三批次高职院校。今年,吴晓芳选择的杭州职业技术学院普通高考文理科共录取省内考生895名,其中上本线的考生达到了202名之多。

随着报考人数的增多,我省各高职院校的投档分数线也在不断上升。2016年浙江高考文理科第三批控制分数线为:文科267分,理科270分。而查看各高职院校的投档线,一些热门院校超过控制线100多分的不在少数,如浙江金融职业学院文科368分、理科361分;浙江经济职业技术学院文科366分、理科359分,都接近甚至超过一些本科院校第三批次专业投档分数线。

“一方面,高职院校经过多年来的专业建设,一些品牌专业已经形成自己的特色,在师资、硬件上并不输给本科院校。”浙江工商职业技术学院现代模具学院副院长汪建武说,“另一方面,通过校企合作、实训

基地建设等,学生的动手实践能力不断加强,毕业生供不应求现象等因素也加大了学校的吸引力。”

同时,随着国家开始构建现代职业教育体系,专升本、“3+2”、五年一贯制等也在不断拓宽广大考生的升学选择。此外,随着我省四年制高等职业教育人才培养试点工作的开展,一些高职院校已经有开设本科专业的资质。

“高考生继续升本科、读研究生机会也很多,再纠结本科、高职的地位差异,实在意义不大。”杭州科技职业技术学院院长谢列卫说,“与其勉强在本科院校读自己不喜欢的

‘大路货’专业,不如选择高职院校有特色、有就业竞争力的品牌专业。”

“虽然放弃本科选择高职的人数逐年增加,但要提高社会对职业教育的接受度,或许还需假以时日。”谢列卫认为,社会对人才的需求是多层次的,近年来与“就业难”相对的,高职毕业生一直保持着高就业率,几个岗位抢一个学生的现象很普遍,因此,考生对职业道路的选择也理应更为理性和丰富。随着国家加快推进现代职业教育的步伐,社会对职业教育重要性的认同也会逐渐提高。

我来自职教

内向女孩何以大胆创业?

这里的梦想会开花

■记者杜成敏 通讯员吕雯

在进入浙江商业职业技术学院之前,王晓雯是一位有点内向、文静的女孩。连她自己也没有想到,有一天她也可以在众人瞩目下,自信地大声宣讲,推广产品。

王晓雯是浙江商业职业技术学院人文学院文秘专业2013级学生。大一时,因为专业的缘故,她接触到了速录工作。

“第一次看到速录时,看到那双在键盘上灵巧敲击的手,给了我很深的印象。”王晓雯说:“它就像指尖上的舞蹈,快速地跳跃着。伴随着一行行出现的文字,消失的声音被定格下来。”于是,王晓雯开始报名学习速录技术。

正是因为学习速录,王晓雯有机会以学员的身份进入了学校的创业园,并在这里结识了另外两名志同道合的同学。三人渐渐有了默契。在

学习速录的过程中她们发现,学校每年新生入学资料、各类的会议记录、重要的讲座都需要进行记录和整理,而这一块的“市场”并没有被人注意到。深受创业氛围影响的她们萌生了创业的想法,她们决定成立一家专业提供速录服务的工作室。

工作室成立后,她们联系了广告公司做了宣传单、名片和展架,用这些传统的方式进行自我宣传。三位都是女生,但是从决定创业的第一天起,王晓雯她们就突然有了巨大的勇气。为了让学生看到速录的魅力以及广阔的前景,王晓雯开始自己制作PPT,给同学们进行宣讲,以现场讲解和演练方式,来激起大家对学习速录的热情。

她和小伙伴们还主动找各院的领导来推销自己。在这个过程中,也会有被拒绝的时候,“这个时候我就会告诉自己,创业会存在很多的困难和阻力,没有遭到过拒绝的成

功决不会长久。”王晓雯说,“我经常对自己说,大胆一点,伟大无比的力量自会来帮助你。”

慢慢地,她们的人脉开始积累,经验也在不断丰富,工作室做得有声有色。

2014年11月,大二的王晓雯带领团队创办杭州杭安速记服务有限公司,成为全省首家以速录技术为创业切入点的企业,主营业务有现场会议记录、录音录像整理、速录培训以及文字录入等服务。目前,她的创业项目已经带动20人兼职创业,公司利润达10万元。

在浙江商业职业技术学院,王晓雯不仅是一名“创业能手”,也是专业过硬的优秀学子。在校期间,她荣获全国职业院校速录比赛二等奖,浙江省文秘速录比赛一等奖、浙江省秘书技能大赛三等奖、首届浙江省大学生经济管理案例竞赛二等奖、浙江省第七届职业生涯规划大赛三等奖、浙江省第七屆职业生涯规划大赛三等奖、第九届“发明杯”全国高职高专创新创业大赛(创业类)二等奖,校技能节小微企业经营管理设计方案大赛一等奖、浙江省挑战杯校内选拔赛二等奖、第四届中国(杭州)大学生创业大赛400强等奖项;年年荣获学校优秀学生奖学金以及“三好学生”、2015年度“创业之星”等荣誉称号;被评为2016年浙江省优秀毕业生。



王晓雯(站立者),看上去稚嫩,却已是一名小老板了,她目标明确,坚定、努力而执着。

赛三等奖、第九届“发明杯”全国高职高专创新创业大赛(创业类)二等奖,校技能节小微企业经营管理设计方案大赛一等奖、浙江省挑战杯校内选拔赛二等奖、第四届中国(杭州)大学生创业大赛400强等奖项;年年荣获学校优秀学生奖学金以及“三好学生”、2015年度“创业之星”等荣誉称号;被评为2016年浙江省优秀毕业生。

杭州杭安速记服务有限公司不

仅法人是一位女生,连公司所有成员包括学员都是女生。王晓雯说,就是我们这一帮女生,创造了从无到有的奇迹。

王晓雯感慨,在校三年,我们学到了太多美好的东西。我想,多年后,我依然会记得那些个练完速录的夜晚,我们三三两两的女声,回荡在清幽的校园小路上,我们欢声笑语,我们无话不谈,那是最好的我们,那是我梦开始的地方。

入社会的毕业生,学习积累比薪酬更重要。

今年3月,钱江伟终于“迈”出了人生重要一步,在柯桥蓝天市心广场开了家属于自己的网络公司,利用自己的专业,实现着自己的梦想。虽然公司规模不大,但凭借着深厚的积累,他很快打开了市场。

谈到未来,钱江伟说还有很多技能要学。如学习企业管理、不断创新技术……“下一步我将开发网游商城,并打算组建自己的技术研发团队,通过创新来提升公司的核心竞争力,当然自己也要不断‘充电’。”钱江伟说。

钱江伟坚信,只要有理想,脚踏实地去干,都能找到属于自己发光的舞台。不管怎么样,首先一定要有自己的规划,坚持梦想并为之努力奋斗,遇到困难不轻言放弃,这样离成功也就不远了。

“95后”职校生逆袭

月薪10万是如何炼成的

■通讯员钟伟 陈芳

今年21岁的钱江伟,2014年毕业于柯桥区职教中心计算机专业,如今已是一位月薪近10万的“CEO”了。

今年3月,钱江伟成立了绍兴市笛凯电子商务有限公司,成为这家专门经营网络游戏的公司“掌门人”。这是钱江伟的梦想,因为从小喜欢计算机的他,一直渴望凭借自己的专长进行创业。

与大多去就读职业学校的学生一样,钱江伟的文化课成绩一直是

“弱项”,以致对于初中以后的深造,他早已心知肚明:只能进职业学校一技之长了。不过,与其他学生“万般不情愿”不同,钱江伟非常乐意去职业学校读书,专业也早已挑好,那就是选他钟爱多年的计算机专业。

“其实很多人的观念需要转变了,读职业学校也是一个很好的深造机会,能学一门技术有什么不好?”钱江伟说,高学历不等于高能力,比起有的大学生毕业后,因为没有专业技能而找不到工作,职校生至少有一技之长。

虽然钱江伟文化课学得不好,但他从小对计算机网络颇有“研究”。当身边同学沉溺于网络,把电脑作为玩游戏的工具时,他早已把它作为赚钱的工具了。

“从初二开始,我已经不打游戏了。”钱江伟说,那时的他,帮人建网站网页、维护网站等,每月少则进账五六百,多则上千,日常开销用不着向父母伸手要。

进入柯桥区职教中心计算机专业学习后,很多同学感到迷茫,钱江伟就开始规划自己的“未来”。虽然父母都是普通的打工者,而从小有经商头脑的他却早已打算做一名

“创客”,因此他“坚决不能辜负在职业学校的三年时光,为以后创业打下扎实的基础”。

“钱江伟曾担任副班长,有较强的组织能力。在专业技能学习上动手能力强,思维新颖,创新能力突出,参加过网络竞赛集训。”这是他在职校时的班主任给他的评价。

2013年,钱江伟去一家大公司实习,当了近一年的网管。他说,虽然每月只有1400元的工资,但学到了很多东西。毕业后,他继续留在实习单位工作,他认为“对于一名刚

钱江伟庆幸当初自己不同于常人的选择,他感慨,“学一门技术有什么不好?”“很多人的观念需要转变了。”

但眼下,观念问题还是很多人选择报考职业院校的最大障碍。它的改变需要时间,改变得越早可能越得益,就像很多人当初错过的购房时机。

很多时候,观念一变,往往海阔天空。浙江商业职业技术学院的王晓雯是个有点内向的女孩,如果当初不是去读了职校,受到那所学校特殊职业氛围的熏陶,很难说她会

选择做速录这一行,很难说她性格还是不是一直内向,更难说她会成为一个年轻的创业者。梦想在合适的土壤上才会开花。这样的例子不胜枚举。

回归自己的内心,搞清楚自己是学术型人才还是技术型人才,尽早确定自己的职业发展方向,选择一个合适的专业和合适的学校,才能更大程度地实现自身价值。而这一切的前提是,转变观念。“技能宝贵,劳动光荣”,无论是学术型人才还是技能型人才,现在是,今后更是一样受人尊重的人才。

快评

转变观念 海阔天空

“非本不上”,甚至考了600多分的高分,也选择了读高职。这些人,无疑是自醒的人、有先见之明的人。

我国正处在一个特殊的历史发展时期,技术的日新月异,正带来社会经济生活的日新月异。政府发布了《中国制造2025》行动计划,把人才作为建设制造强国的根本,并重提工匠精神。职业教育也被提到一个前所未有的高度。所谓政策先行,这是一例,想必今后的配套措施还会不断祭出。

其实,有人业已尝到了政策的甜头。通过技能竞赛迅速崭露头角的喷漆项目世界冠军杨金龙,年仅22岁就成为这个行业的领军人物,受到政府和社会各界的敬重和各种礼遇。各级各类技能竞赛的优胜者,享有相应各种待遇等等。

那是政府层面的引导,事实上,很多人遵循个人兴趣和条件,选择适合自己的职业院校和专业,在职业技能上获得了自身十分需要的养分,职业发展顺风顺水。《“95后”职校生逆袭》中的钱江伟,毕业两年就拿到10万元的月薪。

其实,有人业已尝到了政策

选择做速录这一行,很难说她性格还是不是一直内向,更难说她会成为一个年轻的创业者。梦想在合适的土壤上才会开花。这样的例子不胜枚举。

回归自己的内心,搞清楚自己是学术型人才还是技术型人才,尽早确定自己的职业发展方向,选择一个合适的专业和合适的学校,才能更大程度地实现自身价值。而这一切的前提是,转变观念。“技能宝贵,劳动光荣”,无论是学术型人才还是技能型人才,现在是,今后更是一样受人尊重的人才。

杭州三信织造有限公司减资公告

经本公司股东会(出资人)决定:本公司认缴注册资本从4210万元减至1000万元。请债权人自接到本公司书面通知书之日起三十日内,未接到通知书的自本公司公告之日起四十五日内,有权要求本公司清偿债务或者提

供相应的担保,逾期不提出的视其为没有提出要求。

杭州三信织造有限公司 2016年8月26日

杭州富阳黑白广告装饰有限公司减资公告

经本公司股东会(出资人)决定:本公司认缴注册资本从500万元减至50万元。请债权人自接到本公司书面通知书之日起三十日内,未接到通知书的自本公司公告之日起四十五日内,有权要求本公司清偿债务或者提

供相应的担保,逾期不提出的视其为没有提出要求。

杭州富阳黑白广告装饰有限公司 2016年8月26日

邮储银行:反恐防暴技能培训护航G20

8月10日晚,邮储银行衢州市分行举办一期反恐防暴电视电话培训,并邀请龙游县公安局指挥中心主任徐志华莅临授课。全辖分管安保工作行领导、安保人员、网点工作人员等共176名员工参加培训。

培训会上,徐主任就近期浙江省及衢州市的反恐形势做了综合全面的分析,进一步提升大家的思想紧迫性。随后,就如何依法开展反恐工作以及银行业如何结合实际工作做好反恐工作等进行了较为详细的培训,可操作性强,具有很好的实践意义。

赵承东

关于辞去浙江京港农业发展有限公司法定代表人等职务的公开声明

浙江京港农业发展有限公司设立于2012年11月30日,统一社会信用代码913303270583271029,原注册号330327000146261,法定代表人卢真,经营范围为农作物种植等。本公司法定代表人卢真,从即日起声明辞去浙江京港农业发展有限公司法定代表人、执行董事等一切公司职务,不再承担浙江京港农业发展有限公司一切经营管理活动产生的任何法律后果。如公司其他股东及管理人员冒用法定代表人代行签署相关法律文件的,应当自行承担一切法律责任。

卢真
2016年8月26日

杭州文源卫浴销售有限公司注销清算公告
本公司股东(出资人)决定:本公司注销清算。本公司股东(出资人)已决定解散本公司,请债权人自接到本公司书面通知书之日起三十日内,未接到通知书的自本公司公告之日起四十五日内,有权要求本公司清偿债务或者提

供相应的担保,逾期不提出的视其为没有提出要求。

杭州文源卫浴销售有限公司 2016年8月26日

杭州文源卫浴销售有限公司注销清算公告
本公司股东(出资人)决定:本公司注销清算。本公司股东(出资人)已决定解散本公司,请债权人